

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙОНА ВЕС(О)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Не оставить в поле ни единого зерна

Убрать урожай во время и без потерь—это значит оказать Красной Армии огромную помощь в разгроме немецко-фашистских полчищ. В своем обращении к председателям сельских советов М. И. Калинин сказал:

«Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

Перестой хлебов, несвоевременная уборка, отсутствие контроля за качеством уборки—все это привело в прошлом к потерям в колхозах десятков тонн хлеба. К сожалению, отдельные колхозы нашего района не учли этих печальных уроков. Так, в Гарской сельхозартели, Скоробогатовского сельсовета, на 18 августа рожь была убрана на 50 процентов. Кроме того, хотя уборка производилась только серпами, на каждом квадратном метре можно было насчитать до 45 оставшихся колосков. Колхозники, а также и школьники на борьбу с потерями не мобилизованы.

Каждое сэкономленное зерно укрепляет военное могущество нашей любимой родины и повышает материальное благосостояние членов колхоза. Об этом не забывают в Захватовской сельхозартели, Фатеевского сельсовета. Под руководством бригадира-учителя т. Неровой П. З. создана школьная команда, которая занимается подбором колосков. Ученики Валя Будряшова, Галя Логина, Жаня Перова, Нина Кожевникова только за полтора дня собрали по 20 корзин колосков.

В Щегольновском колхозе, Ковернинского сельсовета, 20 августа закончено скирдование озимых. Организована круглосуточная молотба. В результате колхоз своевременно выполнил план поставок ржи государству и сдал зерно в фонд Красной Армии. Так должно быть поставлено дело и в других колхозах. Каждый выигранный день, каждый час имеет решающее значение для сохранения хлеба от потерь.

Не потерять ни одного выращенного колоска, не оставить в поле ни одного зернышка—такова задача уборочной кампании.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Молотова В. М. Первым Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. МОЛОТОВА Вячеслава Михайловича Первым Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по всем вопросам работы Совнаркома СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Бремль. 16. VIII. 1942 г.

Действующая Армия
(Северо-Западный фронт).



Знатный снайпер Северо-Западного фронта Семен Номоконов первым откликнулся на обращение знатных шахтеров Кизеловского угольного бассейна (Молотовская область) и вступил с ними в боевое соревнование. Снайпер с честью выполняет свои обязательства. Сейчас на его счету 222 истребленных гитлеровца.

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и данцигской ворфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте

(с 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

Е начало лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило подметелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца отсюда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах—в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и техники, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города—Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудова-

ние заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз повес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не

менее 480 000. Они потеряли кроме того 3 390 танков, до 4 000 орудий всех калибров и не менее 4 000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606 000 человек, 2 240 танков, 3 162 орудия всех калибров, 2 198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044 241 пленного, захватили или уничтожили 10 131 орудие, 6 271 танков и 6 056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отменяют лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат,—как в рот воды набрали. А, между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

Совинформбюро.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении минимума трудовой говорится, что каждый подросток должен выработать не менее 50 трудовых.

Проверкой на 1 августа в Белаевском колхозе, Ковернинского сельсовета, установлено, что, многие подростки не только выполнили, но и перевыполнили этот минимум. Так, Бомлев А. выработал 191 трудов день, Дорошина Л.—79, Сироткина Т.—114, Смирнова О.—72, Смирнова Т.—67, Дорошина Т.—54 трудовых.

Работа этих товарищей должна служить примером для остальных подростков. Казачок.

ЗАКОНЧИЛИ ОКОЛОТ ЛЬНА

В колхозе им. Молотова, Скоробогатовского сельсовета, звено Фроловой Е. первым закончило околот льна и приступило к расстилу. А. Шинова.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК

По инициативе комсомольцев во главе с секретарем Буликовым И. в Лужковском колхозе 9 августа был организован воскресник. Все заработанные деньги перечислены в фонд обороны.

Эта инициатива заслуживает самого широкого распространения среди остальных комсомольцев района.

М. Виноградова, секретарь РК ВЛКСМ.

В РАЗГАРЕ ЖНИТВО ОВСА

В Б. Мостовском колхозе, Ковернинского сельсовета, бригада №3 ударно работает на жнитве овса. Высокую производительность труда показывают товарищи Кротова Е., Кротова Ф., Лебедева И., Сироткина М., Кротова А. М., Кротова А. С. Кротов, бригадир колхоза.

СТАХАНОВЦЫ КОЛХОЗА «КРАСНАЯ ДЕРЕВНЯ»

Одним из первых в Фатеевском сельсовете закончил жнитво ржи колхоз «Красная деревня». Здесь большую производительность труда показали товарищи Комарова Е. Н., Крутова А. М., Рябова А. Н., Крутова М. С., Бесчастная Ф. Ф., Соловьева А. Румянцева Ф., Ермошина А. Они выжили по 0,28 га вместо нормы 0,15 га. Не отставали от них и 65-летние престарелые колхозницы т. т. Бесчастная Н. и Крутова А. Они также перевыполнили нормы.

Сейчас эти товарищи показывают пример на жнитве овса. М. Красильников, счетовод колхоза.

